

**2020 至 2023 年度油尖旺區議會
社區建設及設施管理委員會工作進度報告
(會議於 2023 年 7 月 11 日舉行)**

編號	議題	採取行動、建議和要求	負責部門或機構
CBFMC 1	申請 2023 至 2024 年度社區參與計劃撥款舉辦中秋節日燈飾	<p>委員表示，如資源許可，可考慮在區內增設一至兩個展出地點。</p> <p>油尖旺民政事務處 (“民政處”) 代表回應指，處方會研究於委員提及的地點擺放流動燈飾車，並嘗試向警方和運輸署作申請。</p> <p>另外，因節慶日期相近，民政處亦建議委員考慮在燈飾車上加添國慶元素。</p> <p>委員備悉文件內容。</p>	民政處
CBFMC 2	康樂及文化事務署油尖旺區公共圖書館於 2023 年 4 月至 5 月舉辦的推廣活動及使用概況匯報暨 2023 年 8 月至 9 月舉辦的推廣活動計劃	委員備悉文件內容。	康樂及文化事務署 (“康文署”)

編號	議題	採取行動、建議和要求	負責部門或機構
CBFMC 3	康樂及文化事務署 2023/24年度地區文化藝術活動情況匯報	委員備悉文件內容。	康文署
CBFMC 4	關注固定網絡營辦商於大角咀區公共街道設置的沙井蓋問題	<p>委員提出以下意見及問題：</p> <ul style="list-style-type: none"> (i) 固定網絡營辦商設置的沙井蓋與重鋪後的路面出現高低差，問題經反映後仍未得到處理。 (ii) 是否有任何罰則針對固定網絡營辦商未有適時進行更換路磚工程。 (iii) 政府應訂立條款，要求固定網絡營辦商在特定時間內完成平整工程。 (iv) 路磚鬆脫與食物環境衛生署（“食環署”）外判承辦商以高壓水槍洗地有關，希望路政署能與食環署研究如何作出改善。 (v) 建議未來固定網絡營辦商更換或維修沙井蓋時，蓋的四角以實心的三角形物料取代鐵片，以免割傷途人。 <p>路政署代表回應如下：</p> <ul style="list-style-type: none"> (i) 會先填平與沙井蓋相鄰路面的高低差，並通知公共事業機構盡快作跟進工程。 (ii) 如往績不佳，公共事業機構申請挖掘准 	路政署

編號	議題	採取行動、建議和要求	負責部門或機構
CBFMC 5	<p>康樂及文化事務署於2023年4月至9月在油尖旺區舉辦的康樂體育活動及設施管理的匯報</p>	<p>許證的難度會較高，需要完成早前尚有紕漏的工程才可成功申請。</p> <ul style="list-style-type: none"> (iii) 署方會與食環署聯繫，以了解如何可減低高壓水槍對路磚的影響。 (iv) 備悉取代沙井蓋鐵片的提議，署方會就此與公共事業機構溝通。 	康文署

委員提出以下意見：

- (i) 需要找出海防道塌樹的成因。
- (ii) 支持移除 LCSD YTM/2 古樹。
- (iii) 希望康文署日後在栽種樹苗時能更緊密觀察其生長情況。
- (iv) 大角咀道的西九龍走廊西行車天橋下，橋底花牀的樹木或因向光性而向馬路方向傾斜生長，而且橋底花牀空間不足。

康文署代表回應如下：

- (i) 會向本署九龍樹木組反映委員有關在樹木生長早期，加強留意其生長狀況的意見。
- (ii) 會向九龍樹木組反映於早期留意樹木生長的意見。
- (iii) 將於會後到大角咀道的西九龍走廊西行

編號	議題	採取行動、建議和要求	負責部門或機構
		<p>車天橋橋底視察，以了解樹木生長情況。</p> <p>委員備悉文件內容。</p> <p>委員提出以下意見：</p> <ul style="list-style-type: none"> (i) 接獲加士居道行車天橋附近學校的投訴，指出該處露宿者的衛生情況惡劣。 (ii) 建議把擎天半島對出的渡華路天橋底的露宿者納入書面回應中。 (iii) 露宿者搬回櫻桃街行人隧道居住後衛生情況更差，希望部門未來保持每星期一次到場處理問題，並安排大型的聯合行動。 (iv) 有露宿者於櫻桃街行人隧道內吸毒。 (v) 部分露宿者有精神健康問題，期望由救世軍營辦的露宿者綜合服務隊能加強處理和接觸這些露宿者。 <p>社會福利署(“社署”)代表回應如下：</p> <ul style="list-style-type: none"> (i) 基於個人資料私隱的考慮，為避免公眾透過匯報能識別個別人士的資料，署方對於報告內列出只有一至兩名露宿者地點有所保留。 (ii) 署方會與服務隊溝通，了解櫻桃街行人 	
CBFMC 6	要求油尖旺民政事務處定期統籌及跟進區內露宿者事宜		<p>民政處 社署 康文署 食環署 地政總署 警務處</p>

編號	議題	採取行動、建議和要求	負責部門或機構
		隧道內露宿者的精神健康情況，並按實際需要為他們提供適切的支援，例如聯同精神健康綜合社區中心作跟進。	
		食環署代表回應指，署方會加強巡查和清潔加士居道行車天橋底和櫻桃街行人隧道，如發現有人在該處亂拋垃圾，會採取執法行動，並積極參與跨部門聯合行動。	
		香港警務處(“警務處”)代表回應指，警方非常關心區內的治安問題及非法毒品活動，會繼續嚴厲打擊隧道內的懷疑違法行為，並配合由民政處主導的聯合行動。	

油尖旺區議會秘書處
2023年7月